
Порядок ликвидации некоммерческой организации.

Для того, чтобы ликвидировать некоммерческую организацию 
(далее – НКО) необходимо выполнить следующий ряд действий:

Члены высшего органа или орган НКО, уполномоченный 
на то учредительным документом, принимают решение о ликвидации НКО и 
назначают ликвидационную комиссию (ликвидатора).

На данном этапе в Управление Минюста России по Республике Саха 
(Якутия) (далее – Управление) представляются следующие документы:

1. Уведомление о принятии решения о ликвидации юридического лица, 
формировании ликвидационной комиссии, назначении ликвидатора по форме 
Р15016 в 2-х экз. с проставлением соответствующих отметок в заявлении, на одном 
из которых подпись заявителя должна быть удостоверена нотариально;

2. Решение о ликвидации юридического лица (протокол)  
и назначении ликвидационной комиссии (ликвидатора) в 2-х экз.

Регистрирующий орган (Управление Федеральной налоговой службы 
по Республике Саха (Якутия)) вносит в единый государственный реестр 
юридических лиц запись о том, что юридическое лицо находится в процессе 
ликвидации. 

Далее ликвидационная комиссия (ликвидатор) помещает в органах печати, 
в которых публикуются данные о государственной регистрации юридических лиц, 
а также, в Едином федеральном реестре юридически значимых сведений о фактах 
деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и иных 
субъектов экономической деятельности (Федресурс) публикацию о ликвидации 
НКО, порядке и сроке заявления требований ее кредиторами. Срок заявления 
требований кредиторами не может быть менее 
чем два месяца со дня публикации о ликвидации НКО.

Ликвидационная комиссия (ликвидатор) принимает меры по выявлению 
кредиторов и получению дебиторской задолженности, а также уведомляет 
в письменной форме кредиторов о ликвидации НКО.

По окончании срока для предъявления требований кредиторами 
ликвидационная комиссия (ликвидатор) составляет промежуточный 
ликвидационный баланс, который содержит сведения о составе имущества 
ликвидируемой НКО, перечне предъявленных кредиторами требований, 
а также о результатах их рассмотрения.

Промежуточный ликвидационный баланс утверждается учредителями 
(участниками) НКО или органом, принявшим решение о ее ликвидации.

На данном этапе в Управление представляются следующие документы:
1. Уведомление о составлении промежуточного ликвидационного баланса 

юридического лица по форме Р15016 в 2-х экз. с проставлением соответствующих 



отметок в заявлении, на одном из которых подпись заявителя должна быть 
удостоверена нотариально;

2. Промежуточный ликвидационный баланс, утвержденный учредителями 
(участниками) НКО или органом, принявшим решение о ее ликвидации в 2-х экз.;

3. Решение о составлении промежуточного ликвидационного баланса 
(протокол) в 2-х экз.;

4. Сведения о публикации сообщений в органах печати и Федресурсе.
Регистрирующий орган (Управление Федеральной налоговой службы 

по Республике Саха (Якутия)) вносит в единый государственный реестр 
юридических лиц запись о составлении промежуточного ликвидационного баланса.

После внесения соответствующей записи в единый государственный 
реестр юридических лиц о составлении промежуточного ликвидационного 
баланса в Управление представляются следующие документы:

1. Заявление о государственной регистрации юридического лица в связи 
с его ликвидацией по форме Р15016 в 2-х экз., на одном из которых подпись 
заявителя должна быть удостоверена нотариально;

2. Ликвидационный баланс в 2-х экз.;
В соответствии со статьей 333.33 Налогового кодекса Российской 

Федерации за государственную регистрацию ликвидации юридического лица 
взимается государственная пошлина в размере 800 рублей.

Заявители имеют право направить документы почтовым отправлением, 
представить документы лично или направить в форме электронных документов 
через Единый портал государственных и муниципальных услуг, в случае наличия 
усиленной квалифицированной электронной подписи у заявителя.

В силу подпункта 32 пункта 3 статьи 333.35 Налогового кодекса Российской 
Федерации государственная пошлина за совершение указанных юридически 
значимых действий в случаях направления в регистрирующий орган документов в 
электронной форме не уплачивается, за исключением государственной регистрации 
политических партий и региональных отделений политических партий, 
государственной регистрации общероссийских общественных организаций 
инвалидов и отделений, являющихся их структурными подразделениями.


